



## БИЗНЕС-ФОРУМ РОССИЯ – МЕКСИКА

3 апреля 2025 года, Мехико, Мексика, отель Hilton Mexico City Reforma

По состоянию на 02.04.2025

3 апреля 2025 года

**08:30–09:30**

**Сбор гостей, приветственный кофе-брейк**

Фойе

**09:30–09:55**

**Открытие мероприятия**

Зал

Дон Альберто 4

**Приветственные обращения:**

- **Николай Софинский**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Мексиканских Соединенных Штатах
- **Эдуардо Вильегас Мехиас**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Мексиканских Соединенных Штатов в Российской Федерации (*в формате видеообращения*)
- **Эсперанса Ортега Азар**, Президент, Национальная палата перерабатывающей промышленности Мексики (CANACINTRA)
- **Александра Фраусто Герреро**, Глава, Секретариат г. Мехико по туризму

**Модератор: Александр Абрамов**, Торговый представитель Российской Федерации в Мексиканских Соединенных Штатах

**09:55–10:10**

**Презентация ключевых бизнес-коммуникационных платформ Фонда Росконгресс**

Зал

Дон Альберто 4

*Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры. Участникам выездной сессии будут представлены основные проекты экосистемы Фонда Росконгресс, которые традиционно привлекают большое количество участников из числа иностранных государств и предлагают уникальные возможности по налаживанию деловых связей: Петербургский международный экономический форум, Российская энергетическая неделя, Международный туристический форум «Путешествуй!».*

**Выступающий: Алексей Вальков**, Заместитель директора, Фонд Росконгресс; директор Петербургского международного экономического форума

10:10–11:00

Зал  
Дон Альберто 4

## Пленарное заседание «Российско-мексиканское торгово-экономическое сотрудничество: вчера, сегодня, завтра»

*В 2025 году Россия и Мексика отпразднуют 135-летие установления дипломатических отношений. На протяжении этих лет взаимодействие двух стран переживало череду взлетов и падений, сближения и стагнации, новых шансов и упущенных возможностей. Однако всегда неизменными оставались взаимная симпатия, уважение интересов друг друга, стремление к взаимовыгодному сотрудничеству, справедливому и равноправному миру. Несмотря на текущие геополитические катаклизмы и перебои в мирохозяйственных связях, Мексика остается одним из основных внешнеторговых партнеров России в Латинской Америке. В 2021 году, даже в условиях пандемии коронавируса, российско-мексиканский товарооборот достиг рекордных значений. За первые четыре месяца 2024 года объем двусторонней торговли превысил показатели аналогичного периода 2023 года на 9,8%. Каков объем торгового оборота между Россией и Мексикой на текущий момент? Какие товары составляют его основу? Какими товарными группами может быть дополнена структура экспорта двух стран в отношении друг друга? Какие отрасли экономики являются приоритетными для двустороннего сотрудничества сегодня? Какие сферы двустороннего взаимодействия отличаются наибольшей инвестиционной привлекательностью и какие новые векторы кооперации могут быть активизированы? Какие барьеры и вызовы существуют в развитии торгово-экономических связей между двумя странами? Какие конкретные шаги могут предпринять правительства, бизнес и общественные организации для укрепления российско-мексиканского партнерства? Каковы перспективы наращивания грузо- и пассажиропотока между Россией и Мексикой и реализации совместных логистических проектов? Как использование портовой инфраструктуры Мексики может улучшить связанность России со странами Латинской Америки в целом? Какие возможности для расширения двустороннего и многостороннего сотрудничества открывает взаимодействие Мексики и ЕАЭС?*

**Модератор:** **Алексей Вальков**, Заместитель директора, Фонд Росконгресс; директор Петербургского международного экономического форума

### Выступающие:

- **Александр Абрамов**, Торговый представитель Российской Федерации в Мексиканских Соединенных Штатах
- **Карлос Баррера Ромеро**, Национальный вице-президент по институциональным связям, Национальная палата перерабатывающей промышленности Мексики (CANACINTRA)
- **Мария Арасели Де Аас Матаморос**, Генеральный директор по международным связям, Министерство экономики Мексиканских Соединенных Штатов
- **Николай Кушнарев**, Директор Департамента промышленной политики, Евразийская экономическая комиссия
- **Вячеслав Мануйлов**, Заместитель руководителя, Департамент внешнеэкономических и международных связей города Москвы
- **Ейдколь Полевнский Гурвиц**, Сенатор; глава Азиатско-Тихоокеанского отдела, Комиссия по международным делам Сената Мексики
- **Октавио де ла Торре де Стеффано**, Председатель, Конфедерация национальных палат торговли, услуг и туризма (CONCANACO SERVYTUR)

11:00–11:30

Фойе

### Кофе-брейк

11:30–12:40

Зал  
Дон Альберто 4

### Панельная дискуссия «Россия и Мексика: новые горизонты сотрудничества в энергетике и геологоразведке»

*В условиях глобальных экономических и технологических изменений сотрудничество между Россией и Мексикой приобретает особую значимость. Обе страны обладают значительным потенциалом для взаимодействия в таких отраслях, как энергетика и геологоразведка. Российские технологии добычи нефти и газа могут быть востребованы для Мексики в контексте реформ в мексиканском энергетическом секторе. Россия обладает передовыми технологиями в области атомной энергетики и возобновляемых источников энергии, которые могут найти применение в Мексике в условиях глобальной тенденции к достижению углеродной нейтральности. Мексике могут быть также интересны российские передовые и энергоэффективные технологии в области геологоразведки, поиска и разработки месторождений. Какие проекты и инициативы уже стали символами успешного сотрудничества между Россией и Мексикой в энергетике? Как может быть реализовано взаимодействие в сфере зеленой и атомной энергетики, включая строительство АЭС и обмен смежными технологиями? Каковы перспективы совместных геолого-разведочных проектов на территории России и Мексики? Какие меры следует принять для создания совместных предприятий в целях реализации крупных проектов в области энергетики? Как можно увеличить объемы торговли сырьем, оборудованием и готовой продукцией, а также обеспечить бесперебойное привлечение инвестиций в энергетическую отрасль?*

**Модератор: Диего Архона Аргуэйес**, Член совета директоров, Международный совет крупных электрических сетей (CIGRE México); председатель Комитета по энергетике, Национальная палата перерабатывающей промышленности Мексики (CANACINTRA)

#### Выступающие:

- **Александр Абрамов**, Торговый представитель Российской Федерации в Мексиканских Соединенных Штатах
- **Сергей Брилев**, Журналист, общественный деятель; президент, Ассоциация «Глобальная энергия»
- **Иван Дыбов**, Директор, Региональный центр «Росатома» в Латинской Америке
- **Даниэль Линарес Родригес**, Директор, Dragons de Veracruz S.A. de C.V.
- **Исраэль Хауреги Нарес**, Генеральный директор, Национальная комиссия по эффективному использованию энергии

12:40–14:00

Зал  
Дон Диего 4

### Обед

14:00–15:10

Зал  
Дон Альберто 4

### Панельная дискуссия «Цифровой мост: инновации и сотрудничество между Россией и Мексикой»

*Цифровизация стала ключевым фактором экономического развития как в России, так и в Мексике. Обе страны стремятся использовать цифровые технологии для повышения конкурентоспособности, улучшения качества жизни и модернизации различных секторов экономики. Несмотря на различия в подходах и приоритетах, существуют значительные перспективы для взаимовыгодного сотрудничества в таких сферах, как информационно-коммуникационные технологии, кибербезопасность, электронная коммерция, искусственный интеллект, финтех, умные города. Активное развитие сотрудничества в инновационной сфере позволит обеим странам укрепить свои позиции в глобальной цифровой экономике и повысить качество жизни своих граждан. Как развиваются цифровые экосистемы России и Мексики на современном этапе? Что две страны могут предложить друг другу для создания и эксплуатации блокчейн-инфраструктуры? Какие российские информационно-коммуникационные технологии могут быть востребованы для мексиканского бизнеса и государства? Каковы перспективы сотрудничества в области машинного обучения и бесконтактных технологий? Какую роль могут сыграть межрегиональное сотрудничество и диалог столиц двух стран в развитии российско-мексиканского инновационного технологического партнерства? Каков потенциал взаимодействия России и Мексики в секторе цифровых финансовых активов? Могут ли Россия и Мексика выработать совместные подходы к регулированию вопросов интеллектуальной собственности в сфере искусственного интеллекта?*

**Модератор: Родольфо Энрике Мартинес Гутьеррес**, Национальный вице-президент по инновациям и технологиям, Национальная палата перерабатывающей промышленности Мексики (CANACINTRA)

#### Выступающие:

- **Хуан Фернандо Кастильехос Эчанди**, Исполнительный директор, Мексиканская академия цифрового и технологического права
- **Вячеслав Мануйлов**, Заместитель руководителя, Департамент внешнеэкономических и международных связей города Москвы

- **Дмитрий Марков**, Генеральный директор, VisionLabs
- **Алексей Соколов**, Советник президента по развитию, Ассоциация IPChain
- **Хосе Луис Уррутия Сегура**, Президент, Национальная палата перерабатывающей промышленности (CANACINTRA) в штате Мехико
- **Давид Фернандес Кабальеро**, Вице-президент по технологиям и индустрии 4.0, Комиссия по инновациям, Ассоциация работодателей Мексики

**15:10–15:40**

**Кофе-брейк**

Фойе

**15:40–16:50**

**Панельная дискуссия «Культурно-гуманитарная составляющая российско-мексиканского диалога»**

Зал

Дон Альберто 4

*Сотрудничество России и Мексики в культурно-гуманитарной сфере динамично развивается. Страны активно содействуют образовательным, молодежным и туристическим обменам, популяризации исторического и культурного наследия друг друга. На постоянной основе их представителями проводятся выставки, концерты, кинопоказы, гастрономические мастер-классы, совместные образовательные курсы. Летом 2024 года Россия и Мексика подписали новую программу, направленную на диалог в области культуры, образования, молодежной политики и спорта. Какие новые тенденции наблюдаются в культурно-гуманитарном сотрудничестве России и Мексики? Как оно влияет на их деловую кооперацию? Какую роль играют научно-исследовательские проекты в укреплении доверия между Россией и Мексикой? Как они могут стать драйверами развития российско-мексиканских отношений в ближайшее десятилетие? Каким потенциалом располагают российские и мексиканские вузы и научно-исследовательские центры с точки зрения экспорта образовательных услуг? Насколько интенсивны туристические потоки между двумя странами?*

**Приветственное обращение: Михаил Швыдкой**, Специальный представитель Президента Российской Федерации по международному культурному сотрудничеству (в формате видеобращения)

**Модератор: Татьяна Богданова**, Представитель Россотрудничества в Мексике

**Выступающие:**

- **Галина Ершова**, Директор Мезоамериканского центра имени Ю.В. Кнорозова, Российский государственный гуманитарный университет
- **Адриан Мальдонадо Репетто**, Почетный консул Российской Федерации в штатах Юкатан, Кампече и Чьяпас в Мексике; руководитель, Центр изучения майя имени Ю.В. Кнорозова
- **Тиахога Руге**, Основатель, продюсер, Fellini Films México
- **Андрей Толстиков**, Первый проректор, Тюменский государственный университет

4 апреля 2025 года

**10:00–14:00**

**Обзорная экскурсия по г. Мехико при поддержке Секретариата г. Мехико по туризму**

